

ДІЛО

Виходить щодня рано
крім понеділків.

**РЕДАКЦІЯ
І АДМІНІСТРАЦІЯ:**
Львів, Ринок 10, II. пов.

Комто почт. шваб. 26.726

Адреса тел. „Діло-Львів“

Число телефону 261.

Рукописів
редакція не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА
в Австро-Угорщині:

місячно	270 К.
чвертьрічно	8 —
піврічно	16 —
цілорічно	32 —

у Львові (без доставки):

місячно	240 К.
чвертьрічно	7 —
піврічно	14 —
цілорічно	28 —

За зміну адреси
платить ся 50 с.

Ціна оголошень:

Стрічка стрічова, довжиною
40, в надісланій 60, в
оповістках 80 с. в редакційній
части І К. Поміщеня про
вілля І Харчуння 1-60.
Некрологія стрічка І К.
Сталоголошення за окремою
умовою.

Одн. прикрийнах кошту
у Львові 10 с.
на провінції 12 с.

Видас: Видавнича Спілка „Діло“.

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Львів, 21. мая 1917.

Минулий тиждень приніс нам ряд ухвал чинників, які покликані вести українську політику в Австрії.

Українська Парламентарна Репрезентація Галичини, оцінивши в свого принципіального становища положення українського народу і його амбганя по обох боках кордону, ствердила, що під теперішню хвилю супроти теперішнього правительства Австрії є наказана тільки одна тактика: зайняти в парламенті проти кабінету гр. Клям Мартініца рішуче становище.

Приймаючи се рішене, мала Укр. Парл. Репр. Галичини за собою вже ухвалу українських парламентарних і соймових послів Буковини, які заявили, що становище всіх українських послів в українськй парламенті мусять бути одностайне, рішуче і достойне теперішньої поважної хвилі, та що вони, українські послы Буковини, не відступлять українських послів Галичини.

З наведених ухвал українських парламентарних заступників Галичини і Буковини зробив практично політичний вибір Народний Комітет, начальна управа найбільшої в українських партій Галичини, творючої в У. П. Р. Галичини міродатну більшість, — ухвалюючи резолюції, в яких зиває в парламенті й делегаціях до тактики, яка була би відповідю на поведене австрійського правительства в часі війни супроти українського народу, вважає для успішного переведеня сеї тактики за річ безумовно конечну утворенє спільної організації всіх парламентарних послів Галичини і Буковини, і в кінці, вказуючи на світлий примір закордонної України, закликає всі українські політичні партії утворити також позапарламентом спільну організацію через відновленє Загальної Української Ради.

Думасмо, що не знайде ся на цілій австрійській Україні свідомий громадянин, а тим менше свідомий своєї відповідальности політичний діяч, з'окрема наділений особливим довірем, але також особливою відповідальністю посади, який, оцінюючи теперішню хвилю і її значеня для українського народу, не притакує би тим прджиточно політичним вказівкам, які містять в собі згадані резолюції Народного Комітету.

Як в парламенті, так і поза парламентом потрібне нам з'єдиненє, — сього чейже ніхто не заперечить. Так само не зможе заперечити ніхто, хто в сю важну хвилю буде здібний побачити ся вських особистих чи групових улереждень і піднести ся на конечну для поважного поділка висоту оцінюваня справи, зі становища об'єктивних даних, що для такого з'єдиненя існують потрібні умови.

На скільки ходить о парламент, проречисто говорить заява українських послів Буковини про їх готовіть йти разом з українськими послами Галичини. Треба тільки сю волю до діла перетворити в діло, утворивши з українських послів обох країв спільну парламентарну організацію.

А поза парламентом — вистане взяти під увагу, з якого жерела пливе посольський характер, щоби признати, що з'єдиненє в парламенті не вистане, що для маніфестації одношільної волі народу потрібна організація, яка обнимала би всі політичні групи народу, як вони проявляють ся в усіх областях політичного життя, а не тільки в одній області, в парламенті. Політичне життя витворює в народі партії; партії ведуть виборчу акцію, поручаючи виборцям своїх кандидатів; партії таким чином з одної сторони надають посольським кандидатам моральне право старати ся о гідність заступника народу, і виборці, вибираючи кандидата послом, тільки санкціонують волю партії, з другої ж сторони партії беруть на себе відповідальність за політичне поведене посла. Через те в усіх партійних організаціях посольський клуб не є начальним органом партії, тільки одним а органі партії, якої роль діяльности обнимає всі області політичного життя і яка через своїх послів розвиває діяльність в одній з тих областей — парламентарній. Отже з'єдиненє всіх послів нації не було би повним національним з'єдиненєм, коли б не з'єдинили ся самі партії нації.

Що таке з'єдиненє є конечне, сього не стане ніхто оспрорювати. А що є конечне, се мусять бути можливе. Ті особисті і групові упередженя, які від проголошеня акту 4. падолиста 1916 прийшли до міродатного значеня в нашій політиці, такі дрібні супроти ваги хвилі, яку переживаємо, що вони не сміють стати на перешкодзі з'єдиненю й використаню всіх сил, якими розпоряджасмо, для добра національної справи.

Присвічувати повнен нам примір закордонної України, де між окремими партіями і групами було так само чи-мало і принципіальних і тактичних і групових і особистих ріжниць (аї дома річ, що чим менша політична свобода і тим сьмим менша змога політичної діяльности, тим більше розвивають такі ріжничі!), а одначе всі вони з'єдинили ся в Українській Центральній Раді. Невжеж ми, австрійські Українці, маючи за собою більше ніж пів столітя практики політичного життя в конституційній державі, не здобудемо ся на центральний, всеоб'єднуючий орган, який міг би в імені австрійської України виступати так само, як в імені закордонної України Українська Центральна Рада? Аїде може настати хвиля, коли будуть потрібні єнуціяції інтернаціональної ваги від обох частий України! Хто тоді промовить від цілої України австрійської?!

Отже — з'єдиненє в парламенті для тих справ, які полагоджусь нарід через своїх послів, а поза парламентом для цілости національної політики, се конечна потреба теперішньої хвилі.

Українські політики у Цісаря.

Львів, 21. мая 1917.

По виїзді п. д-ра Костя Левицького з Львова (в суботу ввечером) наспіла сюди на його адресу спізнена телсграма від п. Романчука з заивом вертатись до Відня, щоби в понеділок, себто нині стати на авдієнці у Цісаря в Ляксенбурзі.

ВІДЕНЬ 21. мая. (Ткб.) Цісар прийняв нині на окремій авдієнці в Ляксенбурзі м. и. віцепрезидента палати послів Романчука, д-ра Петрушевича, Бачинського, д-ра Евгана Левицького, д-ра Костя Левицького.

Митроп. Шептицький в Київі.

Привертанє уніт. — Подорож до Тернополя.

Львів, 21. мая 1917.

З над кордону нам пишуть: Прибувши 11. с. м. до Київа з Петрограду зі своєю дружиною, митр. гр. А. Шептицький в католицькй костелі має висвятити на унітського єпископа для уніятів всеї Росії бувшого православного священика Фіодорова.

З Київа поїде гр. Шептицький до Тернополя, а потім через Петроград і Швецію до Львова.

З Житомира доносять до київських газет: Наслідком заходів митроп. гр. Шептицького о дозвіл перевести розсліди, чи не переведжено насильного з'єдиненя уніятів до православя, організуєт ся комісія, в склад якої входить між ин. академ. Абрамов, засланий в свій час на Сибір. В першій мірі комісія займеть ся ділом в брідськй повіті, де „працював“ архиеп. Евлогій; при тій нагоді будуть провірені доноси і звідомленя священиків братів Борещьких, які особливо горячо займали ся справою „з'єдиненя“ уніятів.

(Увага: Брати Борещькі, з роду латинники, викованки спершу о. Едифовича, а потім мо настиря в Почаєві і семинарії в Житоїрі, завели православє в Мопівцях і Паликровах,

брідського повіта. В послднім селі мали великий успіх також між Поляками і латинниками, яких часть вікда перед приходом австрійських війск з російськими в йсками).

Міністер для українських справ в Росії.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Конгрес депутатів війск з України, що представляють понад мільон Українців жовнівів, постановив зажадати від провізоричного правительства, щоби воно в цілі перешкодженя можливим непорозумінням на Україні і на фронті проклямувало зараз основи національної і територіальної автономії України і як перший ступінь до здійсненя сих основ утворило в кабінеті становище міністра для українських справ.

Міністри Терещенко і Львов про основи мира.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Міністер заграничних справ Терещенко прийняв представників російської преси і заявив їм: Питасте ся, панове, о мою програму. Можете довідати ся про се з заяви правительства. Програмі ся є коротка: Можливо скорє приверненє загального мира, який не мав би на шлі заволодіти силою иншими народами ані позбавити їх національної спадщини, ані також відібрати силою чужі області, мира без анексії і відшкодовань, мира, який був би закінчений в повній єдности з демократією союзників.

Молода Росія, як кожний край, що перебув революцією, має глибокі ідейні бажаня. Першим є бажанє, щоби цілому світу дати справедливий мир, що не обидить жадного народу, щоби по війні не було ніякої нечависти, яка лишать ся все, коли який нарід виїде з війни збогаченим коштом другого, коли який край буде понижений і приневолений до прийнятї понижуючих мирових умов. Насильство родить ненависть. Вільна Росія не бажає сього ні для себе ні для инших. Другим моментом є свідомість ваязів, що лучать Росію з демократіями в державах союзників. Армії союзників стережуть своїми героїчними ділами російську революцію перед пораженєм. Одно питанє обурює численні круги російської демократії і викликає пристрасть: Російська демократія боїть ся, що є звязана старими договорами, які служать анексійним цілям. Се вводить заворушенє у її довіре в революцію, зменшує розмах і одушевленє. Тому домаганє ся, щоби зараз оголошено закінчені давним правительством договори. Одначе се різнало ся би зірванню ваязів з союзниками. Се було би початком окремого мира і тому власне російське правительство відкидає се з цілою силою.

Світлова війна може бути покінчена тільки миром цілого світа. Треба шукати нових доріг. Нова Росія мусять дивити ся у будучиість, не у минулиість. Щоби можна дійти з успіхом до цілі, вільна Росія мусять доказати, що вірно словниєм найважнійшій зобовязаня супроти союзників. Треба доказати, що Росія реагує з анексії не тому, що не може їх осягнути, але тому, що не хоче їх осягнути.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) Президент міністрів гр. Львов прийняв представників російської преси і аложив супроти них заяву, в якій сказав, що нове зреорганізованє і скріпленє довірем народу правительством буде послухне всім вказівкам горожан. Край знає, що спосібність до боїв у війська змаліла. Се впливає тільки а недостаточного злосмотреня в муніцію, поживу і пашу, а також і з фалшивого пояснюваня воєнних цілей.

Правительством вважає своїм обовязком заявити ясно, що стємять отаєрто до скорого закінченя мира. Говоричи одначе про мир без анексії і мирових відшкодовань заявляє правительство, що не йде тут

— Наук. Тов. ім. Шевченка —
у Львові. Ринок ч. 10

має великий
ВИБІР УСЯКИХ
УКРАЇНСЬКИХ
— книжок —

з усіх галузей знань, як з красного письменства, так і народніх, популярних видань, а також шкільні підручники, словарі й різні наукові книжки, співаники, ноти, молитовники, — свангелія й інші релігійні видання. —

Книгарня

о пасивну оборону. Вільна Росія не стерпить ніколи, що би лишити якусь область під ярмом німецько-кусь млітаризму. Ставлячи високо союз з демократіями заходу російське правительство не може супроти судби Бельгії, Сербії і Ромуній остаї байдужим і забути про свої обовязки. Спокій, який на фронті дійсно наступив, дозволив канцлерови німецької держави виголосити припущене про окремий мир, який приносить ганьбу Росії. Се завішене оружжя мусить уступити. Край мусить сказати енергічно: Вишліть війська до бою. Я є пересвідчений, що вірні російські війська зуміють оборонити честь і гідність краю. Застій на фронті не дасть ся погодити з честю Росії. Мусимо привернути в краю моральне житє. Се є основні питання, які мусить розв'язати нове правительство.

Противолюція в Росії неможлива.

ПЕТРОГРАД (Ткб.) На великих зборах представників флоту Чорного моря, що перебувають в Петрограді, виголосив міністер війни Керенський промову, в якій сказав, що як довго є він міністром війни, не є можлива проба противолюції. Цілю нового кабінету є повна єдність з союзниками.

Англійці займають російські області?

СТОКГОЛЬМ (Ткб.) „Afton Bladet“ довідує ся від подорожних, які прибули з Петрограду, що Англійці в силі 4000 люда обсадили Архангельск і задумують обсадити також залізничну лінію від Архангельська до Петрограду. Японці обсадили Харбин.

Нові члени Палати панів.

ВІДЕНЬ (Ткб.) Як довідають ся, покликано до Палати панів як досмертних членів між іншими: Радника двору Олександра Барвінського, генер. полк. Бем Ермолія, пол. маршала бар. Коирада Гецендорфа, ген. Денкля, б. намісника і ген. майора бар. Ділера, б. міністра д. ра Володислава Дулембу, б. міністра д. ра Гогенбургера, б. міністра Кробатина, красного маршала Галичини Незабітовського, г. н. полк. Пфлянер Балдтіна, правит. комісаря м. Львова Рутовського, ген. інженіра артилерії бар. Скода, директора галицького красного банку д. ра Стечовського, президента міста Відня д. ра Вайскірхера і ин.

Програма російського правительства.

ПЕТРОГРАД (Пет. Аг.) Тимчасове правительство видало відозву, в якій відкидає всяку думку про окремий мир. Правительство заявляє ся за загальним миром, який не веде до володіння над нашими народами, ні до загарбання їх дібр, або забрання насильством чужої області, тільки бажас мира без анексії і відшкодувань, на основі прав народів, які вони собі самі надали. Правительство поробить кроки, щоби приготувати згідність з союзниками на основі заяви з 9. цвітня.

В пересвідчено, що невдача Росії була би жерелом найбільшої неволі народу і знівечила би можливість мира на що-яко означених основах правительство закликає російську армію, щоби вона не допустила до розбиття союзників на заході, бо німецькі війська, побивши на заході, звернуть ся з усією силою проти Росії. Скріплене оружною силою заля наступу і оборони се найважнійше теперішнє завданє.

Дальше тимчасове правительство запровадить нові зарядженя в цілі управління державної продукції, виними дібр і консумції і в цілі охорони праці, переведене податкових реформ, якими будуть установлені безпосередні податки для богатих клас (податок від спадщини, внесених доходів, ґрунтів) та заходи заля збільшення предметів поживи. Справу розділу землі між праціючих людей порішити конституанта, яка можливо найскорше буде скликана до Петрограду.

Війни правительство заявляє, що буде рішучо поборювати всякі противолюційні на-

прями та анархістичні і противаконні вчинки та звертає ся до суспільности з закликом, щоби вона попірала державні органи у їх діяльности.

Зі занятої Галичини і Буковини.

Відень, 18. мая 1917

Новий генерал-губернатор починає свою діяльність.

(Ф. К.) „День з дня 16. (29.) цвітня повідомляє:

Іменованим тимчасовим правительством комісарем для Галичини й Буковини з прями генерал-губернатора Дмитро Ів. Дорошенко відвідав міністра президента ки. І. Е. Львова і міністра заг. справ П. Н. Миллюкова. Розмова обертає ся коло проєктованої реформи адміністрації в занятих областях та коло привернення населеню належних йому прав в органах сомоуправи, в суді і церкві. Всі пляни нового генерал-губернатора не зустріли ніяких принципіальних замітів зі сторони міністрів.

Чорноморська Українська Громада.

Відень, 18. мая 1917.

„Утро Росії“ з дня 14. (27.) цвітня в телеграмі зі Севастополя повідомляє:

Величезний цирк Труці, що виїдає тисячі народу, переповнений. Естрада прикрашена портретом Шевченка і прапорами України. Се зібрала ся Чорноморська Українська Громада для обговорення свого статута. Головні вимоги її такі: демократична федеративна республіка, автономія України, з українізованими церквою, школою, армією і судом. Для досягнення сеї цілі Громада змагає ся піднести національну свідомість народу через заклади шкіл, бібліотек, читалень, видаванє газет й ин. Дальше йдуть точки про внутрішню організацію Громади. Ваш кореспондент мав розмову з провідниками українського руху в Криму. В ріжноплеменному Криму, — кажуть вони, — одно з перших, коли не перше місце треба дати Українцям. З початку поневоли, а відтак і з доброї волі йшли Українці дорогою чумаків на Крим. Дуже багато Українців у флоті, багато їх і в армії, яка тут стоїть. Загальною є думка, що при виборах до Установчих Зборів наші Українці підтримувати муть тільки тих кандидатів, які на своїх прапорах напишуть: федеративна республіка. З горячою радістю зустріли Українці відомість про заснованє Української Громади. — (Ф. К.)

Нові російські міністерства.

ПЕТРОГРАД (Пет. Аг.) Правительство зарядило утворенє отсих нових міністерств: праці, пошти і телеграфу і публичної опіки. Ки. Шаховський іменованим міністром для помічної акції.

Нові неприятели Німеччини.

ВАШІНГТОН (Ткб.) Гондурас і Нікарагуа зірвали дипломатичні зносини з Німеччиною.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет приймає Красвий Союз Кредитовий у Львові, — число книжочки щадничої 4.000.

НОВИНКИ.

Львів, 21 мая 1917.

— Справа повертуту галицьких виселенців. „День“ з дня 13. (26.) цвітня в телеграмі з Києва подає: Відбула ся нарада комісії Союзу земств у справі повертуту галицьких виселенців до їх попередніх місць мобуту. В нараді брали участь також новоіменованим комісар для Галичини й Буковини Д. Дорошенко. Представник жидівського Комітету для жертв вій-

ни“ підніс, що для переважної більшости виселенців нема куди вертати, бо житлища зруйновані до підстав а у збережених випадком будинках нема дихів, вікон і дверей. На нараді виявилось, що число виселенців в Галичині, які тепер розсіяні скрізь по Росії, досягає числа 25.000 людин, в тім около 1000 Жидів. Народа признала необхідним поставити на чергу питає про організацію помочи виселенцям при їх повероті як у дорозі, так і на місци їх поселеня. По довгім обм'їні думок поставлено сформувати спеціальну комісію для справ повертуту виселенців, а проєкт у сій справі предложити міністрови заграничних справ П. Н. Миллюкову.

Архимандрит Вільгельм, звільний із своєї прихильности до підчинених собі жовніврів Українців вернув після довшого свого побуту у Відні до місяця постою 13 полку уланів і відбуває там дальше свою службу.

— Український комітет тижня Червоного Хреста просить усіх Вл. панів і панночки, котрі хочуть заняти ся збіркою на Червоний Хрест по уличях і кастею в церквах, щоби явили ся точно о 4 ій год. (23. мая) в Захороронці Ставропілії для установи годни і місяця та виконення легітимаций. — Ол. Барвінський.

— Засіданє українського жіночого комітету помочи для ранених відбудеть ся дня 22. мая о годині 5 попол. вул. Руська ч. 3. Просить ся о численну участь.

— Українські соціялісти в Стокгольмі. Як доносить кореспондентіне „Бюро, посол Вітик прибув до Стокгольму; дожидають приїзду інших відпоручників української соціальної демократії.

— Відпустки для інвалідів господарів. „Сільський Господар“ комунікує: Війскові команди також команда кріпости в Кракові можуть давати гажистам і мужів інвалідам відпустки для довершеня господарських і лісних робіт. Крім та мимо тої відпустки можуть інваліди користати протягом бижучого року також і з иншої відпустки (прим. для обробленя поля, для зібраня плодів в жнива), однак один і той сам покликаний не може з 1917 р. одержати всіх відпусток разом на час довший як два місяці. Услівя таких відпусток є: стан інвалідів мусить бути такий, що дозволяє на відпустку. Їх задача (ліченє, приготуванє до якогось звання) через відпустку не потерпить, вони домагають ся відпустки і належать до якогось господарського стану (власники землі, наміщ, урядники, робітники і т. д.) та можуть мимо своєї недуги дійсно в своїм господарстві працювати. З відпусток не можуть тому користати сї інваліди, яких ліченє мусило би перервати ся через відпустку або сї, що не можуть вже віддавати ся своему давньому господарському званию та пригтовляють ся ізаза сего до иншого звання.

— Просьба дворянина Палія. „Утро Росії“ з дня 14. (27.) цвітня доносить: До комісаря по ліквідації справ міністерства двору вплинула заява від мешканця Подільської губернії, дворянина Палія, котрий просить скасувати розпорядок Миколи ІІ про дозвол мортанатичній жінці вел. князя Павла Александровича називати ся зі своїм потомством княгинєю Палій. П. Палій підносить, що тільки він є тепер безпосереднім потомком знаменитого гетьмана Палія, борця за визволенє України з польської неволі. Тому присвоєно славного назвища особи навіть не російського походження є образою для його роду.

— Великий пожар серед великого вітру 13. с. м. знищив 88 господарств в одній годині в Бунові повіта Яворів. В часі битви 15. червня 1915 згоріло 105 господарств ще не відбудованих, а нині знов 626 душ зістало без поживи і без даху над головою. Страшний ураган подоміни не допустив до жадного ратунку. Огнені язикі змітали вулицями села вози, наладовани збіжжєм і посудою до утечі. Хоча пожежа лютувала серед білого дня, нарід ледви міг утечи з житєм — готових грошей не виратував — погоріли в скринях. Шкода в будинках без інвентаря обчислена в приближеню 519.550 К.; обезпечена в „Дністрі“ на 30 100 К., а в Краківскім Товаристві на 8.900 К.; школа обезпечена 480.600 К. Місцева сиваква з Порудя і з Яворова, що прибула під проводом бурмістра Ляховича, пригсила лиш тліюче угля. Староста Міхаловський, що прибув на другий день на місце нещастя в товаристві ротмістра Гекера, здержав ревізію бульби і запропонував, щоби уряд громадський зареєстрував її поміж погорілих, що ще бульби не посадили. Староста прибувша асистирати є о поміч в намісництві. Ратунковий Комітет просить милосерних людей о жертви, а громади Яворіщини повинні прийти з видатною помічю. — О. Скубиш, Купновицький, начальник

Краєвий Союз Кредитовий у Львові, Ринок ч. 10.

приймає субсрибуційні зголошення на

VI. Австрійську Военну Позичку

на умовах поданих в урядовім проспекті. — Дотичні друки і поширення розсилаєть ся і можна їх дістати також в союзних стогаризнях.

Кульнич, управ. школи, Датки прислати на руки Олексі Кульничу, касієра Спілки Райфайзена. Інші часописи просить ся о ласкаве перепечатанє.

— В справі плянованого зайнятя меду. Уряд виживленя населеня у Відні наміряє заусловити приділ денатурованого цукру для підкормлюваня пчіл з обовязаня пасічників, що вони деяку часть зібраного меду видадуть по установленій урядом ціні сьомуж урядови, зглядно иншої институції, яку уряд вкаже. Щоби мати змогу заявити ся перед урядом виживленя населеня згідно з інтересом пасічників Краєсе Тво господарське „Сільський Господар“ у Львові просить віжливо українських пасічників о надісланє їх галки, дотично висше наведеної справи, опертої як на власнім досвіді, так і на знаню відносно найбільшій околині. Подрібно розходить ся тут: 1) Чи і в якій мірі вказаним і бажаним, щоби для добутя денатурованого цукру для пчіл пасічники обовязували ся до відступленя деякої скількості меду урядови по ціні ним виставленій? 2) Кілько кг. меду з одного пня? 3) По якій ціні продавано: а) добірний мід (з еспарзети, липи, акації, овочів, шведської конюшини) перед війною за 1 кг. а тепер в часі війни? (подати як ціни поступенно зростали). б) другокаційний мід (з гречки, ріпаку, вересі, медикої пади) перед війною за 1 кг., а в часі війни за 1 кг. 4) Умотивувати причини ріжничї цін меду перед війною а тепер. 5) Інші уваги необхятї тими питаннями. Відповіді просить ся можливо скоро поручено надіслати на адресу Товариства — Зіморевича 20. — „Сільський Господар“.

ПОМЕРЛИ:

О Антін Андаї Мартинюк ч. С. В. В. улоковів ся 17. мая 1917 в Крехові в 54 р. життя. Покійний родом з Тернополя, вступив в 20 р. життя до чина св. Василія Вел. По висвяченю 1888 р. працював при парохії в Кристинополі, Жовкві і Львові. 1898 р. виїхав до Бразилії і там як місіонер трудив ся через 4 роки. Много там перенїс, з підорванім здоровлєм вернув до краю, тому не диво, що бразилійські Українці з плачем прашали о. Антонія при відїзді і довго о нїм памятали. По повороті з Бразилії весь час перебував у львівськїм монастирі. Як провідник церковних браць веднав собі загальну любов і привязанє В. Я. п. 337

НА ВОЛИНСЬКІ ШКОЛИ.

„Пяткова система“.

На необхятну потребу удержаня 25 українських шкіль на Волині, які супроти останніх подій тим дорожчі і важнійші для української справи, конечні як найскорші і майобильнїші жертви

Ольга Чарнецька, Бахрї 10 К.; пню Ірену Козальську, Ванів, пню Мирославу Трешневську, Хоробрів, пню Євгенію Голововку, Ветра, пню Ємілію Мельникову з Корчина і п. Петра Вітошинського, надофіціяла почтового з Нового Санча. — Проф. Іван Галушинський віз кляси І. а. ц. к. к. Ігманзі з українською викладовою мовою в Перемішли 12 К. — Никольцю Кузьмович 5 К. („Діло“); Тету Марійку Кузьмовичну, учен. III кл. гімназ. СС. Вас. Львів, Нілю Цегельську, Будапешт, Галуся і Микольця Сенковських, Серкии серені, Мільцю Юхновську, Олонець. — Марія Рубчаківна в Томашівцях 10 К.; пп. Нарольських з Добровлян, Езфрозину Мацехову, учительку в Сїчї войнилійській, Володиміра Мацеха, управителя в Сїчї войнилійській, Олексу Лабатія, нач. громади в Томашівцях, Олексу Сосновського, упр. школи в Заваді коло Калуша. — Марія Лемешівська Романів 3 К. — Кася Рожій Романів 5 К. — Марія Сга сик Рсманів 5 К.; Анну Куляба з Підяркова, Гасю Гриновець з Романова, Фельдфебля Олексу Гулу з Підгородища, Настю Цыгун і Парашку Карпичин — обї з Селіск почта Романів. — Метельський Василь поручник 80 п. п. 20 К. (Ді). — Клима Шестака поручника 80 п. п. Стевана Кушніра хорунжого 80 п. п., Льва Криса хорунжого 24 п. п., — надпоручник Ю. Курдіак 16 п. стрільця 5 К.; жовнірів Українців своєї сотні, — Грицько Дмитрїв хорунжий 55 п. п. 5 К.; лейтнантів Думчє Гіполїта і Совька Василя 55 п. п., відхорунжих У. С. С. Ірмїцького Антона і Глазача Ми-

О П О В І С Т К И.

Втреток 22. мая 1917.

Мяні: греко-кат.: Ісат П. ж. с. Н. — римо-кат.: Юлії дїви. Зантра: греко-кат.: Семесла Вал. — римо-кат.: Деандерїя.

Шукають за отсими особами із заліщицького повіту: Анною Гнатів, Марією Гнатів, Василем Романюком, Теклєю Романіск і Василем Головацьким. Хто знав би про місце побуту тих осіб нехай дасть знати про се на адресу посла д-ра Евгєна Олесницького Відень VIII. Albenzgasse 6. 9.

ВОЄННІ КОМУНІКАТИ

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ в дня 20. мая.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ. Без зміни.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Десята битва над Сочєю ведеть ся дальше. Італійська піхота вчера до полудня поводила ся досить бездільно. Тим сильнїша була, особливо в області між Тольмай і Горницєю, артилерійська боротьба. На північній крилі того відтинка збірна діяльність наших гармат приневолила неприятеля під Ауццою, який ще оставав на лїрім березї ріки, відступити за Сочу. По 3 год. по полудни коло Водіче неприятельська піхота знова рушила до незвичайно сильного приступу. Вивязали ся завзяті боротьби, з яких вїнци після кількогодичних рукопашних боїв наші війська вийшли побідно. В протинаступі скинено неприятеля з гір, при чім понїс він незвичайно важкі втрати. Так само на схід від Горичи по обох сторонах долини Розенталя наступ Італійців остав ся без успіху. На височинї Красу наша стежа привела з неприятельських укріплень 3 офіцирів і 30 жовнірів.

АВСТРО-УГОРСЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ в дня 21. мая 1917.

ВІЙНА НА СХОДІ І НА БАЛКАНІ.

Не стало ся нічого важного.

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ.

Над Сочєю неприятель вчера провадив дальше атаки. Вони були спряковані проти наших становищ між Водіче і Сальцано. Всякі наступлюючі війск остали без успіху. Не вспіли вони добути ні пяди землі. Перед полуднем неприятель попровадив свої маси двїчи до приступу на Монте Санто. Перший приступ зломано нашим огнем, заки він всеів розвинути ся. В другім приступі італійські відділї промостили собі близько монастира на Монте Санто дорогу до наших ровів, знищених неприятельським огнем. Наші хоробрї війська, між ними загалєне ополченє з Марбурга, відогнали неприятеля в протинаступі боротьбою на багнети. Вечером Італійцї без артилерійського приготування рушили до сильного приступу. Тим разом приступ звертав ся проти цілого відтинка Водіче-Монте Санто.

Під Водіче повело ся приступлючим кольоном по тяжких втратах вдерти ся на гірський хребет. Випробований подк піхоти ч. 41 жинув ся однак озїєля на переважуючого числом неприятеля і в завязтїм рукопашнім бою приневолило його до утечі. Італійські дивізії, введені до бою проти Монте Санто вже наш артилерійський огонь відогнав назад до їх ровів.

Вчорашній бої дали нам більше як 200 браць і 4 машинні карабіни.

Незвичайно велика скількість, окремих частий, які входять в склад наших війск, що боють ся на Красї, не дозволяє нам вже нинї казати після урядового імени і місцевої принадлежности кожду поодинокую формацию, яка заслужила ся коло успіху того дня.

Наші летуни у кодушій боротьбі струтили б Італійських літаків.

З інших відтинків віденно західного фронту нема нічого особливого до доведеня.

Заст. шефа ген. штабу Ф. Геллер

НІМЕЦЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ

в дня 21. мая 1917.

ЗАХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Група війск баварського наступника престола Рупрехта: Вчорашні наступи Англіїв по обох сторонах дороги Арра-Камбра віднято на фронті широкім 12 км. Де неприятельським наступлюючим військам між Скарлюю і потоком Бельє вдало ся вийти із стрілецьких ровів, там гнїстрієно їх нашим винишуючим огнем. На схід від Соїселлес відкинено сильними протинаступами неприятеля, який вдер ся до наших ліній. Така сама була судьба наступів, які ворог повторяв кілька разів по полудни, вечером і в ночі між Fontaines і Bullescourt. Ми вдержали наше становище з вїтмом одного ровя шлком знищеного стрілами, який ми пляново лишили неприятелеви.

Група війск німецького наступника престола: Підчас коли частини наступу Французів коло Ляфо були без успіху, вдало ся західно пруським гренадієрам коло Браєе та баварським коло Сєрнай і на захід від фержи Нуртебіє поправити свої становища здобутєм неприятельських ровів і вдержати той здобуток терену проти проб неприятеля відобрати його назад. В Шампнії вчора знов вела ся тяжка боротьба. Збільшений від кількох днів огонь артилерії дійшов рано до найбільшїої на гальности. По полудни підняли Французи сильні наступи на становища на узгірїх на північ від дороги Prunay St. Hill site le Grand.

В завязтїй боротьбі, яка перетягнула ся аж до пізного вечера, вдало ся неприятелеви зайняти гора Cornillet на південь від Намуу і на горбку Кайльберг на південній захід від Магювілєге. Наші становища находять ся у північних стоїв сїх горбів. В посліданє інших горбів вела ся боротьба, перехилуючи ся в сю і ту сторону. Успіхи, що їх з початку віднесли Французи, видерто їм скорим наступом. Давні становища находять ся тут в наших руках. Вечером відерто в півднїх ліній нові наступи Французів. Кроваві втрати неприятеля були також і вчора дуже значні. Неприятель втратив вчора 14 літаків.

СХІДНИЙ ТЕРЕН ВІЙНИ.

Положенє не змінило ся.

На македонськїм фронті обмежувала ся боєва діяльність до більш сжвленого огня артилерії на поодиноких місцях.

Перший квартирмайстер ген. Людандрє

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.

Володимир Захаревич, І. Р. 30 IV. Ваон — пошукуу мауу Марію Захаревич в Глазга. 327 3—3

Павло Гут тепер в Камілю почта Сколе ліснаїка, пошукує своєї жєни Марії в двома дїтями з села Бареша повіту Бузач. Хто знав би місце їх осбугу аованї ласкаю його повідомити. 331 3—3

Оголошення.

ПОЧЕНЄ НІГ.

успував певно спеціальний удар „Славе“, який за 120 К. На провізцію викалао тільки за попередня надісланя вадєжностї і 40 с. на порто. — Одиноке заступство S. FEDER, — Львів, Сикотуська ч. 7. 279 16—80

Намєнниця, новїтло вбудована, а офіцїанка при Акцїєвій ульцї у Львові до продажї. Зголошенє від: Д-р Новотна, Закопанє. 332 3—3

Інтелїгентна жєнщина гадєва мїсця до заряду пожу на селї. Е. Стефанович в Дрогобичі, Пільня 22. 318 3—7

Українець, літ 32, слєсар, рекламований від війска, гадєва товаришїя житї, цїлий або вдвоє, до літ 28, заїднїої вадї, балонїки, а вїном, як поїже до вїтєрїої машинної робїтї. Ласкаві зголошенє впрощє слати на адресу: Jaroslav Grund N. N. Wc. Neustadt Bielefeld. 4. 230 2—3

Українська КРАВЧИНА — Львів, вул. Гродьківська 5. І. пов. — викажує суїїтї ласкаві по уїсїє кованїк цїнах. 8—1

Конкурс.

Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА“ розписує отрим конкурс на Управителя „Торговецької Школи“ Товариства з вереснем слідуєчого шкільного року. Подання належить вносити до канцелярії Товариства, Ринок ч. 10, до дня 1. червня с. р. Про ближші умови подає інформації канцелярія „Просвіти“. Ремунерація Управителя після умови.

За Головний Виділ Товариства „ПРОСВІТА“
о. Т. Лемкозубський А. Ганік
заступник голови з секретаря.

Торговля товарами морських і ван
ТЕОДОР СЕМКІВ в БОРИСЛАВІ

прійме сейчас пам'ять у укладенню практикою торговельною або щонайменше початку практикою, члється лиш на порядку силу, як також лагідної вдачі і не власної, на само провадження торговлі з причиною його вступу на кілька місяців мусть мати певну поруку. Порука може бути не конечно грошевою, а може бути через торговлю або знаку особу, заповнена. Згодошена вправ з написанням свідоцтва і фотографії, як також умови прийняті проху слати під знаменою вище адресою. 325 4-5

Загальні Збори

Спілки господарсько-торговельної стоваришеня зареєстр. з обмеженою порукою в Самборі

відбудуться дня 7. червня 1917 р. о год. 1 ій, зглядно в разі браку комплесту о год. 2 1/2 в комнатах Каси „Народний Дім“ зі слідуєчим по рядком дневним:

1. Відчитане протоколу послідних заг. зборів.
2. Справозданє Дирекції в діяльності і предложенє рахункових замкнень та білянсів за роки 1914/15, 1916/17.
3. Звіт комісії контрольної.
4. Вибір трох членів Дирекції і дає х заступників.
5. Вибір Ради Надзірної (9 членів).
6. Вибір Комісії рев'зійної.
7. Внесеня членів.

РАДА НАДЗІРНА.

Проч з дорогою шкірою!

накоди патент. **ГНУЧКІ** золіки деревляні **ВЕБЕРА „ІДЕАЛЬ“** коштують за пару разом зі срубками для мушин, ж'нок і хлопців 3 00 Кор. для дівчат і дітний 2 50 Кор. і суть ГНУЧКІ, імпрегновані, непромакальні, тревалі, дешеві, дають ся легко прикріпити до черевки, виглядають в ужитю зовсім мов шкірані і не оправляють ніякого стукоту. За прикріпленю до обуви (без сьвентуальних направок шкірою) 2 00 Кор.
Примно Вл. П. Шевців та Кулців, які хотіли би об'якта продажу наших волівок в поодинокх місцевостях Галичини, о поданє наш своєї адреси.
Генеральне вступство для Галичини: **ПЕРЕМИШЛЬ, ул. Дворського ч. 2.**

ОПОВІЩЕНЄ.

НАДЗИРАЮЧА РАДА Краєвого Союзу Кредитового стоваришеня зареєстрованого з обмж. порукою у ЛЬВОВІ скликує на основі §. 45 і 47 статута XVIII.

Звичайні Загальні Збори Стоваришеня

на день 7. червня 1917 р. год 4. пополудни в сали Стоваришеня у Львові (Ринок ч. 10, I. поверх) з отрим предметом нарад (§ 52 стат.)

1. Відчитанє протоколу а послідних Загальних Зборів Стоваришеня.
 2. Звіт Дирекції в діяльності за вісімнадцятий рік адміністраційний (1916) в замкненем рахунку і білянсам.
 3. Звіт Контрольної Комісії в внесенем на уділеня абсолюторії
 4. Внесеня Надзираючої Ради на розділ частого лиску (§ 45а і 23, стат.)
 5. Вибір 2 членів Надзираючої Ради на 6 літ (§ 27 стат.)
 6. Вибір трох членів Контрольної Комісії (§ 52б стат.)
- Право участі в Загальних Зборах мають члени, котрі в цілости уплатили прийнятенше одє діл (§ 30, статута). За завітимацію служить уділова книжочка. На Загальних Зборах беруть участь члени особисто; праяні особи вступають їх законні представителі (§ 51, статута), які мають д. статочно вказати ся повноваженю. Матковий білянс за 1916 р. єсть виложенний в лиску Стоваришеня (Ринск ч. 10, I. поверх), де члени можуть його переглядати (§ 56 статута).
- За Надзираючу Раду Краєвого Союзу Кредитового, с стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, 25 цятня 1917 року.

Григорій Музьма о Теодозій Лемкозубський
председатель секретарь.
334 2-3.

Бандажі на прокулини або брux пулиця живота, пахвини і т. д. — Цінники даром. — **М. Л. Полячок, Самбір 25.** 3 8 9-10

КОСИ і СЕРПИ.

6	6 1/2	7	7 1/2	8	8 1/2
Коси 3 80	3 90	4 —	4 10	4 20	4 30
за штуку					
4. 0. 1. 2.					
Серпи фабричні 12. — 13. — 14. —					
за тузин.					

Перстені до ніо з ключем по 60 сот. за шт., **Молотки К 2 —, Бабки К 2.** — за штуку. **Бруоники** штучні по 60 сот., натуральні сиві по 80 сот. за штуку.

Васильєві с-ох складів у Львові, Перемишлі і Стрию
КРАЄВИЙ СОЮЗ
Господарсько-Торговельних Спілок
Львів, вул. Зморавича ч. 20 VI 3-5

КНИГА АДРЕСОВА

евакуованих воєнків і полонених. Хто хоче подати до відома других, де тепер мешкає, або хто хоче довідати ся, де находять ся його свояки або знакоми, нехай посилає 2 корони 20 сотиків на адресу Василь Сидельник хутір Біжків в Лавриковій почта Добрусьни. 312 3-5

Звичайні річні збори

болахівської філії кр. товариства **СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАР** в Болахові, відбудуться дня 28. мая о 12 год. зі звичайним порядком, в двіницци коло церкви.
Клішович. о. Конст. Целевич, 335 1-1. голова.

РУСЬКА ШАДНИЦЯ

в ПЕРЕМИШЛІ
вулиця Косцюшка ч. 2.

Принимє і вкладає шадничі вкладки щодня в годинах урядових. Вкладки опроцентує 4% починаючи від слідуєчого дня по день закінченя аж до послідного дня перед днем відобування.

ВКЛАДКИ в „Руській Шадниці“ можна дати особисто в касі товариства, почтовими переказами, грошевици листами, чеками почтової і т. д. Дирекція Шадниці на закладі безвідпечатного достарця, і в філіях банку встро-торгослужб в рахунок „Руської Шадниці“

Уділяє повичок: а) гіпотечних платив за річними амортизаційними ратами на протиг літ 10-45 після вибору повичаючого; б) на львівських ефектіях, а на сьвенті всьох. Справа повичок вигоджуєть можливість споре

Посередничать у видбуванню повичок в Гал. Воєнний Заведеню кредитоній в Кракові.

Всьох інформацій і друків уділяє канцелярія „Руської Шадниці“ ул. Косцюшка. Народний Дім. I. пов. щоденно безкорасно в годинах урядових від 9-1 год. кромі неділі і українських свят.

Щеля § 14. уставу „Руської Шадниці“, затверженого через п. к. міністерство внутрішних справ вкладає в товаристві „Руська Шадниця“ в Перемишлі вкладають ся до локації публічних, фондційних і т. п. капіталів, має отже „Руська Шадниця“ публічну безпеку. III. 39 7

КОЖДИЙ

що дбає про себе і свою родину
хто хоче сповнити горожанський обовязок супроти держави

повинен **обезпечити ся на житє**, а заравом підписати VI. воєнну позичку **тільки в**

Ц. к. австр. військовім фондї для вдів і сиріт

який получив субскрипцію на VI. воєнну позичку **вправ** з забезпеченем на житє для всіх без ріжниць пола від 18 до 55 року житя. Обезпеченє се уможливує кождому без виімки, а саме **офіцерови, жовитрови, овященникови, урядникови, купцови, ремісникови і денному зарібникови** підписанє VI. воєнної позички при рівночаснім забезпеченю ся на дожитє або на випадок смерти на користь власну, або користь своєї родини.

Без лиарських оглядин. **Сейчасова важність обезпеченя.**

Без стемплатів і побічних додатків

Найнижша квота обезпеченя К. 500. Найвисша квота обезпеченя К. 4000.

Обезпеченє входить в житє в хвилі зголошеня субскрипції, зглядно зголошеня першої премії, яка є дуже низька. Премія від 1000 корон вносить на час 20-літний К. 35 річно, на час 15 літний К. 49 без всіх інших коштів. Премії платить ся річно, піврічно, чвертьрічно, а навіть місячно, так що **при так малим видатку, як 3-4 кор. місячно навіть найбільшійший** може помочи державі до побідного закінченя війни, а рівночасно забезпечити родину. Сполняючи отже патріотичний, горожанський обовязок, підписуйте VI. позичку воєнну.

Ближих інформацій уділяє радо **БЕЗПЛАТНО** наше

Краєве бюро — Львів, ц. к. Намісництво

як також наш уповажнені заступники по усіх містах і повітах краю.